

A TENGERPART

Napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy órára . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 40 fillér.

Horvát testvéreinkről.

Fiume, július 20.

Az egyedül okos cselekedetünk a horvátokkal szemben az volt, hogy nem ijedtünk meg a falra festett forradalmuktól. Mintha csak azért ijesztgettek volna, hogy elnyomjuk a születendő revolúciót s kérkedhessenek azáltal, hogy ők még ezt is tudnak csinálni. De nem ijedtünk meg, nem árasztottuk rá a honvédeinket (a pénzüreink is visszaverték volna ökelméket), hagytuk őket haladni a nagy francia forradalom s a mi 48-as forradalmunk nyomán s ők, még sem született meg ez a rettegett égszakadás, földindulás. Pedig szabad utja volt. Az egész horvát forrongás korcsmai hősködéssé zsugorodott. Hiszen nem is képes másra ez a náció. Fél századja a káspás-kaszás magyar parasztság kergette meg a szervezett katonaságukat, Jellacsicssal élén.

Ez hát nem sikerült a horvát testvéreinknek. Megpróbálnak mást. Megpróbálnak egy gazdasági mozgalmat teremteni, a mi tulipánmozgalmunk mintájára. Vajjon miben rövidülünk meg mi magyarok e miatt? Talán kikergetik Lipikről, Varasd-Tepliszről, Daruvárról, Czirkveniczáról, a fürdőtelepekről a magyarságot? Óh, szó sincs róla. Tulipános magyarok nélkül elpusztulnának e városok, mert a horvátok fürdőzéséből nem tudnának megélni. Nem mintha nem volnának a fürdőzésre rászorulva! De hát mifajta károsodás szakad a nyakunkra e mozgalom nyomán? Mi az az

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

Az ajándék.

Írta: Csehov.

Keselkov orvos rendelő szobájába sávanyu arccal lépett be Szmirnov Sasa, egy újságpapírba takart valamivel.

Az orvos szívesen fogadta a fiút és így szólt:

— Nos, hogy vagyunk? Mit akar mondani?

Sasa kissé zavartan felelt:

— Anyám üdvözlé, orvos ur és köszöni, hogy nekem, egyetlen fiának megmentette az életét. Veszedelemes bajból gyógyított ki és nem tudjuk, hogyan haláljuk ezt meg.

— Szót sem érdemel, — szakította félbe az orvos a fiút, — csak azt tettem, amit mindenki megtett volna helyemben.

— Szegények vagyunk, orvos ur — folytatta a fiú — és így persze nincs módunkban, hogy fáradságát kellően megfizessük . . . Rosszul esik ez nekünk, orvos ur és én, meg anyám is nagyon kérjük, fogadja el tőlünk halánk jeléül ezt a drága régiséget.

A fiú itt kibontotta az újságpapírba göngyölt csomagot, mire az orvos felkiáltott:

— Felséges! de mire való ez?

— Kérem, orvos ur, ne vonakodjék, — szólt Sasa, mialatt kérően nézett az orvosra.

— Vonakodásával megbánt engem és anyámat . . . Nagyon szép holmi, régi bronztárgy. Apám életében sok bronzregiséget gyűjtött és eladogatta. Mi ilyenekkel nem foglalkozunk már.

ipari, vagy más egyéb czikk, amit nem Bécsből, hanem tőlünk rendeltek meg eddig is e jó urak? Ruhanemű? — Nem, ezt mi is Bécsből szoktuk, sajnos, hozatni tulipános mellel is. Butort, irodalmi műveket? — Ezeket sem. De talán búzát, gabonát, ami Bécsből nem nem kerülhet ki! Bizonyára ezt vásárolják tőlünk s ezek forognak veszedelemben az ő «tulipán-mozgalmuk» révén. De hát honnan vásárolnak majd kenyérré való búzát a horvátok, ha a miénk nem kell nekik? . . . De ezen ne mi törjük a fejünket.

On revient toujours — a horvát dolgokra. Annyi hősködés, annyi henczegés és annyi — korlátoltság, mint amennyi ebbe a maroknyi népbe szorult, nincsen a kerek világon. Neki akarnak rugaszkodni Magyarországnak, amelynek évezredes derekán csak annyi a béketlenkedő tartományuk, mint a tölgy derekán a folyondár. Ha ledőlne ez az ország, el volnának hantolva. S ime, ebben van a hősködésük és a korlátoltságuk.

Magukat önálló nemzetnek kiáltják ki a horvátok. Pedig sem számuk, sem erejük annyi, hogy ezt mondhatnák. A nemzetek sorában ők csak a nemzetek paródiáját mutatják. Az irántunk való nagy szeretetüket azonban igen élénken bizonyították be akkor is, amikor (hazájukban, a saját fülem hallatára) a mi nagy költőnk, Petőfi Sándort is kiséjtették maguknak. Petőfit *Skender Petrovics*-nak nevezve, szavaltak tőle verseket. Mi pe-

A fiú eközben egészen kibontotta a csomagot és a bronzszobrot az asztalra állította. Középnagyságu gyertyatartó volt, csoportozatot ábrázolt: két Éva-kosztümös alakot, a kik kaczerán mosolyogtak.

Az orvos, mikor jól megnézte az ajándékot, köhécselni kezdett.

— Csakugyan igen szép dolog, de hát . . . hogy is mondjam, nem irodalmi. Hogy tehetek ilyesmit az asztalra, hisz elrontom vele az egész szobát.

— Doktor ur fűrészen fogja fel a művészetet, — szólt sértődötten a fiú — Hisz ez valódi remekmű, ilyen szép dolog minden évszázadban talán egy készül.

— Értem én ezt, fiám, — szakította félbe az orvos, — de itt sok ember fordul meg, hölgyek jönnek-mennek.

— Ne utasítson el, doktor ur, mert nagyon megszorított bennünket. Ön életemet mentette meg, ezért odaadjuk azt, ami nekünk legkedvesebb. Én csak azt sajnálom, hogy ennek a gyertyatartónak nincs meg a párja!

— Köszönöm, fiám, nagyon lekötelez, köszöntetem az anyját is. Maradjon hát itt az a szobor, ugys hiába magyarázom.

— Nem is kell magyarázni, — vigasztalódott meg a fiú. — De ne tessék ideállítani a váza mögé. Milyen kár, hogy nincs meg a párja! Milyen kár! Isten áldja meg, doktor ur.

Amint Sasa kitette a lábát a szobából, az orvos vakarni kezdte a fejét.

— Gyönyörű dolog, az bizonyos, kár volna eladni . . . nálam tartani lehetetlen. Ugyan kinek ajándékozhatnám?

Hosszas gondolkodás után a barátja, Uhov ügyvéd jutott az eszébe, akinek valami pör miatt adósa volt.

díg szívesen figyelmeztetjük ezeket a kedveskedő horvátokat «Skender Petrovics» egy szép költeményére, amelynek a két első sora a következő:

„Bécs felé fut Jellacsics, a gyáva,
Seregének seregünk nyomába . . .”

Ezt a költeményt nem szavalták a horvátok. De lefordítjuk nekik, — a mitestvéries viszonyunkból még maradt ennyi jóakarat . . .

K. N.

Az aratás.

— Budapesti tudósítónktól. —

Budapest, jul. 20.

Befejezése felé közeledik immár az aratás az ország csaknem minden vidékén. Az ország legfontosabb gazdasági művelete ez. Még tart és a gabonaárak még egyre emelkednek, holott abnormális magasan vannak most is. Ez a hallatlan emelkedés, sajnos, azt jelenti, hogy a magyar gazdaközönség nagyon silány termésre számíthat. Ehhez járulnak a munkásbajok, amelyek súlyosan nehezdednek minden termelőre.

A helyzet komolysága int arra minden gazdát, hogy a maga baján segíteni igyekezzék. A gazdaság jövedelmezővé tételénél is az első feltétel a pénz, a tőke. Kuporgatással, takarékossgal, munkássággal össze lehet az első kis pénzt hozni. Az első tőke lehetővé teszi azután a további munkálkodást.

A legfontosabb feladat a gazdára nézve a

— Pompás eszme, — gondolta az orvos. — Pénzt restel elfogadni, mert barátom, hát jó lesz, ha ajándékba adom ezeket a hölgyeket. Neki adom, ő nőtlen ember és még lump is hozzá . . .

Az orvos egy perczig sem halogatta a dolgát tovább, magához vette a gyertyatartót, befogatott és elment Uhovhoz.

— Szervusz, barátom, — köszöntötte az ügyvédet. — Eljöttem hozzád, hogy megköszönjem fáradságodat . . . Pénzt nem fogadsz el, fogadd el ezt az ajándékot, nézd, milyen remek.

Az ügyvéd nagyon megörült a bronzszobornak és nem győzött eleget hálálkodni. Mikor kiöntötte nagy örömet, féltéken az ajtóra tekintve, így szólt:

— De azért csak vidd el, barátom, az ajándékodat máshová. Nekem nem kell!

— Miért nem? — ijedt meg a doktor.

— Azért, mert tudod, nálam lakik az anyám, klienseim járnak ide . . . meg a cselédség előtt is szégyen . . .

— Ne is gondolj a visszautasításra! — rázogatta az ügyvéd kezét a doktor — Nem volna szép tőled. Aztán művészi tárgy . . . egy szót se szólj többet.

Az orvosnak, egyre hadonászva kezeivel, sikerült megugrania az ügyvéd szobájából és rendkívül örült, hogy sikerült leráznia nyakáról az ajándékot.

Az ügyvéd meg, amint a másik elment, forgatta a gyertyatartót és gondolkodott mit csináljon vele?

— Szép holmi, — gondolta magában, — eldobni kár, itt tartani nem illik. Legjobb lesz, ha elajándékozom. Elviszem este Saskinnak,

termények értékesítése. Közös raktarak, hitel-szövetkezetek, közös értékesítés idézhetnek elő nagy eredményeket. Az összesség munkája kell ehhez, társaságok összehozása, fáradság legyőzése. A termelés fokozása szintén segítő eszköz. És minden intenzív tevékenység koronája gyanánt ott marad a gazdák részére az ipari tevékenységnek a gazdasággal való összekapcsolása. Itt össze kell fognia gazdának, kereskedőnek és együtt tenni meg a kezdeményező lépéseket.

Amíg az intenzív termelés ez eszközeiről nem gondoskodunk, örökös rém gyanánt lebeg mindig az ország fölött a rossz termés reme. A rossz termés országos csapás marad mindig. De van rá mód, hogy enyhítsük a súlyosságát egyesült erővel, az egész magyar társadalom segítségével.

LEGUJABB.

— *Táviratok és telefon-hírek.* —

A kiegyezés.

Budapest, jul. 20. *Sieghardt* osztrák osztályfőnök, aki az eredeti terv ellenére ma váratlanul ide érkezett, miután *Wekerle* Sándor miniszterelnökkel s *Popovics* Sándor és *Szterényi* József államtitkárokkal tárgyalta, a hírlapírók előtt kijelentette, hogy reméli, *Beck* báró osztrák miniszterelnök Budapestre érkezése után *létrejön a megegyezés.* Az áskálódás vádja ellen tiltakozik.

Kossuth a kiegyezésről.

Budapest, jul. 20. *Szatmári* Mór országos képviselő telefonon kérdést intézett a Herkulesfürdőn nyaraló *Kossuth* Ferencz kereskedelemügyi miniszterhez, hogy mit szól az osztrák miniszterelnök nyilatkozatához, amelyet a kiegyezésre vonatkozólag tett?

Kossuth Ferencz kijelentette, hogy nem válaszolhat, mert a két kormány legutóbbi bécsi tanácskozásán elhatározta, hogy amíg a kiegyezéssel teljesen el nem készültek, semmiféle nyilatkozatot nem tesznek. Az a tény, hogy a kiegyezés még nem kész, tanúsítja, hogy *némely kérdésekben még eltérők a nézetek.* A mos-

a kómikusnak. Az ilyen nép örül, ha ilyesmihez juthat.

Este gondosan becsomagolva, elküldte a gyertyatartót a kómikushoz. A férfiak egész este ostromolták Saskin öltözőjét, mindenki látni akarta a ritka dolgot. Zajongtak, nevettek és mindegyiküknek volt valami tréfás megjegyzése.

Előadás után a kómikus vállát vonogatta és kétségbeesetten mormogta:

— Ugyan hová tegyem ezt a disznóságot? Hisz én magánházban lakom. Ez pedig nem fénykép, el nem dughatom a fiókba.

— Hát tessék eladni, — szólta a borbély, aki Saskint levetkőztette. — Van itt a külvárosban valami vén asszony, aki bronztárgyakat vásárol. Vigye csak el és kérdezősködjék *Szmirnovné* után.

A kómikus megfogadta a tanácsot.

Két nap múlva *Keselkov* doktor rendelőszobájában ült és éppen valami tudományos kérdésről gondolkodott. Egyszerre nyílik az ajtó és berohan *Szmirnov* Sasa, kezében újságba csomagolt holmit tart.

— Doktor ur, — kezdte hebegve, — az ön szerencséjére sikerült megszereznem a gyertyatartó pártját!

A fiú könnyes szemmel állította a gyertyatartót az orvos asztalára. A doktor kinyitotta száját, szólni akart, de a meglepetéstől nem jött hang az ajkára.

tani helyzetben határozottan érdekében van mind a két államnak, egymással kiegyezni. *ha lehet.*

A koreai császár lemondása.

Szöul, jul. 20. A hivatalos lap mai száma közli a császár lemondását a trónról a trónörökös javára. Az éjjel mintegy ötezer főnyi néptömeg verődött össze a császári palota előtt, amely a japánok ellen tüntetett, de a rendőség a tüntetőket szétverte. A japán üzleteket katonaság őrzi.

Tokio, jul. 20. Hivatalos jelentés szerint Szöulban a felizgatott koreaiak *huszonöt japánt megöltek.*

Elpusztult magyar gőzhajó.

Galacs, jul. 20. A Magyar keleti tengerhajózási társaság „Tisza István” nevű gőzöse Konstantinápoly felé menet *harmincz főnyi magyar személyzetével együtt elpusztult.*

Budapest, jul. 20. A Magyar keleti tengerhajózási társaság budapesti igazgatósága a „Tisza István” gőzös katasztrófájáról eddig még nem kapott hírt.

Rémes rablógyilkosság.

Budapest, jul. 20. Megdöbbentően szörnyű *négyszeres rablógyilkosság* híre terjedt el ma délelőtt Budapesten. A hír csakhamar megerősítést nyert. A pest-megyei Dános község közelében, ahol *Wekerle* Sándor miniszterelnök birtoka van, a múlt éjjel — valószínűleg kőbor rablócsigányok — meggyilkolták *Szarvas* István korcsmárost, a feleségét, 17 esztendő leányát és a kocsisát. Azután a holttesteket a korcsmahelyiségbe dobva, a *korcsmát felgyújtották.* A szörnyű gyilkosságot ma délelőtt egy postakocsi fedezte föl. Midőn az égő házba beléptek, ott találták a holttesteket. *A korcsmároson 37 seb volt, az asszony, a leány és a kocsis nyaka át volt vágva.* A korcsmahelyiség teljesen ki volt rabolva. A helyszínén nyomban megjelent a csendőrség is, amely a holttesteket az égő házból kiszállította, de a korcsma porrá égett. A legszigorubb vizsgálat van folyamatban.

Budapest, jul. 20. A belügyminiszter rendeletére csendőrökönként ment a Dános mellett történt rablógyilkosság színhelyére. Az egész környéken óriási a rémület és felháborodás. A cigányokat ma reggel Czeglédén látták áthaladni. A csendőrök nyomukban vannak és bekerítik az egész környéket.

KÜLÖNFÉLE.

Véres dráma a rendőrségen.

— *Saját tudósítónktól.* —

A véres drámák, úgy látszik, napirenden vannak. Még csak a napokban számoltunk be néhány merényletről, amiket késsel, revolverrel követtek el s ma már egy újabb esettel gyarapodik ez a szomorú krónika.

A mai véres dráma a fiúmei rendőrségen játszódott le. A merénylő egy 18 éves leány, az áldozat pedig egy fiatalember, akit halálos sebbel szállítottak be a városi kórházba.

Az eset részletes története a következő:

Egy *A. A.* nevű fiatalember megszeretett egy *Antonini* Helén nevű dalmáciai, macarscai illetőségű fiatal varróleányt. A fiatalember és a leány között jó viszony állott fenn s úgy látszott, már semmi sem fogja

megakadályozni bekés egybekelésüket. Ekkor azonban a *rágalom* véget vetett a szerelmeseik boldogságának. A fiatalembernek tudomására hozták, s ezt többször ismételték előtte, hogy a leány intim viszonyban állott egy *Girimberti* Nándor nevű mechanikus-növendékkel. A fiatalember meg akart győződni ez állítások valóságáról s csakhamar *Girimberti* Nándortól is hallott az emlegetett viszonyról. Ezt *A.* meg is mondta *Antonini* Helénnek, aki tiltakozott az állítás ellen és *Girimberti* hazugnak, *rágalmazónak* nevezte nőlegénye előtt. Ettől kezdve azonban a fiatalember elhidegült a leány iránt s gyakran fordultak elő közöttük heves összetűzések. Ily alkalmakkor a leány következetesen hangoztatta artatlanságát. A fiatalember mindamellett nem akart többé semmit sem tudni a leányról.

A szerencsétlen leány erre elhatározta, hogy magával *Girimberti*vel fog beszélni s felelősségre vonja *rágalmi*ért. Tegnap este aztán megvárta a *Mercato Coperto*-tér 21. számú háza előtt. Itt találkozott is vele s rendkívül heves szóváltás folyt le közöttük. A leány hallalal tenyegette a *fiatalembert*, amire az hazafutott s szüleiével együtt a rendőrségre sietett, hogy a leány ellen feljelentést tegyen. Ugyancsak jelentést tett a rendőrségen a leány volt nőlegénye, *A.* is, hogy a leány őt folytonosan zaklatja.

A rendőség a följelentés következtében megidézte *Antonini* Helént ma délelőtt tíz órára, hogy életveszélyes fenyegetésért felelősségre vonja. A tárgyalásnak *Vidmar* rendőrtisztviselő előtt kellett volna lefolytania.

Midőn *Antonini* Helén a rendőrtisztviselő szobájába lépve, megpillantotta ott *Girimberti* Nándort, aki már néhány perczel előbb megérkezett, elfutotta a düh, nekirontott a meglepődött férfinak s ruhájának bal ujjá alól egy élesre fent dalmát kést rántva elő, azt *Girimberti* hasába dőtte ezzel a kiáltással:

— *Nesze, nyomorult, hazug rágalmazó!*

A fiatalember ijedten fölkiáltott, majd végigvágódott a padlón. Az egész véres jelenet egy pillanat alatt, oly hirtelen történt, hogy a szobában jelen voltak nem tudták a leány merényletét megakadályozni. *Vidmar* rendőrtisztviselő fölugrott székeréről s hogy a további verengést meggátolja, egy üstet mért a leányra, aki erre megtántorodott, majd a földön véreben fetregő fiatalembert látva, görcsös kacagásban tört ki.

A merénylő leányt nyomban egy czellába zárták, a sebesült *Girimberti* pedig a városi kórházba szállították. Sebesülése nagyon veszélyes.

Az orvosi jelentés a következőképp hangzik a sebesültől:

„*Girimberti* Nándor, 18 éves gelsai illetőségű mechanikus, lagyékán késszurás, a belek valószínű megsértésével. A sebesülés életveszélyes. *Dr. Baccich.*”

Antonini Helént mag ma kihallgatta a rendőség és ügyet átteszi a kir. ügyészségnek. A véres eset az egész városban nagy megütközést keltett.

Lapunk egyik munkatársa ma beszélgetést folytatott a leánnyal, akitől megkérdezte, nem bánja-e cselekedetét.

— Nem, — felelte izgatottan, — megrágalmazott és én jogosan bosszultam meg rajta magamat.

— És a következményektől nem fél?

— Itt vagyok; most már tehetek velem, amit akarnak. Legjobban szeretném, ha hazavinnének Dalmáciába és ott állitanának bíróság elé.

Ez a kívánsága persze nem fog teljesülni.

— **„Dalmatia” tengerhalászati és kereskedelmi részvénytársaság** czeggel Bécs székhellyel új társaság alakult, melynek alapszabályait az osztrák belügyminiszter már jóvá hagyta. A társaság alaptőkéje 150.000 korona, célja Dalmácia halászeitól és mezőgazdáitól a halakat és terményeket megvásárolni és Bécsben vagy másutt piacra vinni.

— **A vasúti munkások Szterényi-nél.** Az államvasutaknál alkalmazott pályafenn tartási munkások küldöttsége tegnap délután felkereste *Szterényi* József államtitkárt, aki előtt

Cservenka Miklós a küldöttség szónoka hosszabb beszédben előadta a vasuti munkások sérelmeit és kérte azoknak orvoslását. Sztéryni szívesen fogadta a küldöttséget. Belátja, hogy a bérjavítás kérdésében tenni kell valamit. A kormány már az 1907. évi költségvetésben bérjavításokra több mint két milliót fordított és a jövő évre is nagyobb összegeket irányzott elő. Különös gondot fordít az állam a pályamunkásokra, akiknek a munkája még nehezebb, mint a műhelymunkásoké. A szabadságolás kérdését az új szolgálati rendtartás tisztázza. A munkaidő kérdését is szabályozza az új rendtartás, amely remélhetőleg egy hónap múlva már megjelenik. A munkásoknak a bevásárlási igényükre és a szabad tevénytársaságokra vonatkozó kívánságaikat indokoltan tartja és kilátásba helyezi, hogy az állandósított munkások ugyanazt a kedvezményt kapják meg e tekintetben, mint más alkalmazottak.

— **A fiumei butorgyár eladó.** A Fiumei Butorgyár-részvénytársaság e hó 25-ére rendkívüli közgyűlést hívott össze, amely elé az igazgatóság azt a javaslatot fogja terjeszteni, hogy a társaság adja el gyártelepeit. A gyárat 1887-ben 800.000 korona részvénytőkével alapították, de csekély eredménnyel dolgozott és legutóbbi mérlegében 347.203 korona veszteséget mutatott ki.

— **Arverés a vasuton.** A m. kir. államvasutak fiumei állomásfőnöksége közhírré teszi, hogy e hó 23-án délelőtt 9 órakor a 34. számú raktár helyiségében nyilvános árverés útján a következő áruk fognak eladni: lekvár, vasredőny, kép, üreshordó, pezsgő, papírárú, játékszer, használt ruhanemű, bor, konyak, kőszén.

— **Elégett hajórakomány.** Belfastból táviratozzák: Kévéssel éjtél előtt a Prinzess-dokk egyik raktárában tűz támadt, amely rövid idő alatt elpusztította egy, a keleti kikitőkből érkezett hajónak oda kirakott, fagyapotról és lenből álló rakományát. Hír szerint a tűz a sztrájkoló gyújtogatása következtében keletkezett.

— **Konyak helyett vitriol.** Különös szerencsétlenség érte ma Vargas Ferenc dalmáciai illetőségű 42 éves munkást, aki a Komzón épülő új Rauschel-féle házánál dolgozott. Munkaközben egy nagy kő esett a lábára és oly súlyosan megsértette, hogy elájult. Míg magához tért, erősítőül konyakot akartak neki inni adni s ő jót is húzott az üveg-ből, de abban nem konyak, hanem vitriol volt. A szerencsétlen ember súlyos becsületeselet szenvedett és halodkolva szállították be a kórházba. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy kiderítse, hogyan történhetett meg a különös szerencsétlenség.

— **Menetrendváltozás a buccari-fiumei hajójáratoknál.** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási részvénytársaság közhírré teszi, hogy a buccari-fiumei hajójáratokban július 21-ével új menetrend lép életbe, mely szerint a hajók hétköznapiakon Fiuméből reggel 7:45 órakor, déli 12 órakor és délután 5:30 órakor, Buccariból pedig reggel 5 óra 45 perczkor, délelőtt 9 órakor és délután 2 óra 30 perczkor indulnak. Vasárnap és ünnepnapokon Fiuméből délelőtt 9, délután 2 óra 30 és este 8 óra 30 perczkor, Buccariból pedig délelőtt 7, délután fél 1 órakor és este 7 órakor indulnak a hajók.

— **Kirándulások a tengeren.** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság július 21-én, vasárnap, kedvező idő esetén a következő tengeri kirándulásokat rendezi:

Moschienizzébe a «Pola» gőzessel d. u. 1 órakor, érintve odamenet 1:30 órakor Voloscát, 1:45 órakor Abbáziát, 2:05 órakor Ikát és 2:15 órakor Lovranát.

Ikába, Lovranába és Moschienizzébe d. u. 2:30 órakor a fiume-lovrainai rendszeres járaton közlekedő a «Sava» gőzessel.

Közvetlen Moschienizzébe a «Czirkenicza» gőzessel d. u. 3 órakor. Ezen a gőzösen a városi zenekar egy része fog hangversenyezni. Menetár Moschienizzébe oda- és vissza személyenkint 1 korona 20 fillér, Ikába és Lovranába 80 fillér.

Visszajövetel Moschienizzéből a «Sava» gőzessel este 6:30 órakor, Lovranából este 7 órakor érintve Ikát és Abbáziát. Továbbá a «Pola» és «Czirkenicza» gőzösekkel este 7:30 órakor Moschienizzéből.

Malinskába a «Magyar» gőzessel d. u. 3 órakor, visszaindulás Malinskából este 8 órakor. Menetár oda és vissza személyenkint 1 korona 20 fillér.

Abbáziába a «Stefania» és «Lovrana» hajókkal felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 órakor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8:30 órakor. Az utolsó hajó Abbáziából Fiuméba este 10 órakor indul. Ezenkívül még egy hajó fog Abbáziából hajnali 2 órakor Fiuméba indulni. A Fiuméből déli 12 órakor és az Abbáziából d. u. 2 órakor induló hajó Voloscát is érinti. Menetár oda és vissza 1 korona 20 fillér személyenkint.

Abbáziába a «Sokol» gőzessel: Indulás Fiuméből d. e. 1/2 9 órakor (Voloscát is érintve), továbbá d. e. 1/2 11 órakor, d. u. 1/2 2, 1/2 4 és 1/2 6 órakor (érintve Voloscát is). Indulás Abbáziából Fiuméba d. e. 1/2 10 órakor, továbbá délelőtt 1/2 12 órakor (érintve Voloscát), d. u. fél 3, fél 5 és fél 7 órakor. Menetár oda vagy vissza személyenkint 20 fillér. E hajóra a menetjegyeket csak a hajón adják ki.

Portoréba és Buccariba az «Abbazia» gőzessel délután 2:30 órakor, érintve menet, esetleg jövet is Urinj. Visszajövet Buccariból este 7 órakor. Menetár oda és vissza személyenkint 80 fillér.

Czirkeniczába a «Tatra» gőzessel d. u. 3 órakor. Indulás Czirkeniczából 7:30 órakor. Menetár oda és vissza 1.20 korona személyenkint.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók a «Globus» hírlap-elárúsító üzletben, Vinc. de Domini-utca. — A m. kir. dohánynagyfőzsdében, Piazza Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr-üzletében, Deak-Corso. — Devescovich Giov. trafikban, Riva Szápáry. — Barbis Giov. trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunkban («Unio»-nyomda, Riva Szápáry, Adria-palota.)

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.
Kiadótulajdonos:
«Unio» könyvnyomdai műintézet.

CIGALE tengeri fürdő
LUSSINPICCOLO mellett.
PROSPEKTUS KIVÁNATRA.

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIUMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

4 1/2 % netto kamatot

térít meg mátol kezdve feleinek.
A járadékot a bank önmaga viseli.

A szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon-száma: 224.

Magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetősége.

25248. II. 1907. szám.

Hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak a fiumei Riječina mederben eszközlendő kézi kotrás végrehajtására nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet.

A tervművelet a magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetőségének pályafentartási osztályánál és a fiumei osztálymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők és a szükséges nyomtatványok 2 korona lefizetése mellett megszerezhetők. Az ezen építésre teendő ajánlatok a költségvetési úrlapba sajátkezűleg számokkal és szóval beirandó árak jegyzékével felszerelve és kellőképen felbélyegezve legkésőbb f. é. augusztus hó 8-ik napjának déli 12 órájáig a magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetőségének I. osztályánál (Zágráb, Mihanović-utca 12. szám, földszint) lepecsételve és következő felirattal ellátva: «Ajánlat a fiumei Riječina mederben eszközlendő kézi kotrásra» lesznek benyújtandók.

Az esetleg posta útján beküldendő ajánlatok és óvadékok térítvény mellett adandók fel.

Az üzletvezetőség fentartja magának azon jogot, hogy a beérkező ajánlatok el- vagy el nem fogadása felett, tekintet nélkül a felajánlott árakra, egyoldalulag intézkedhessenek.

ZÁGRÁB, 1907. évi július hóban.

Az üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjaztatik.)

A Fiumei Népbank Részvénytársaság

Fiume, Via Andrassy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecsékre, tiszta 4% kamatozás mellett.

VELENCZE
Hotel Moderne Manin
TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

A Márkustér közvetlen közelében minden kényelemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek étteremmel.

A Kőbányai Polgári Serfözde kiváló minőségű sörének kimerése.

A Velenczét látogató magyar közönség kedvenc találkozó helye.

Déli és esti hangversenyek.

○○○○○ **LIDO-VELENCZE** ○○○○○

Elsőrendű tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely.

„Hungaria-Palace“ szálló

120 szobával és remek szalónokkal.

Külön e célra a higiénia legújabb követelményei szerint épített szálló minden modern kényelemmel.

A szálló nem tartozik semmiféle társasághoz s így módjában van mérsékelt árakat szabni.

Nagy kert és terrasz, kilátással a főtra.

Tulajdonos: **FABRIZIO L.**

Az egész személyzet magyarul beszél. Magyar konyhafőnök.

Kőbányai Polgári sör.

VELENCZE
CAVALLETTO

Szálloda és Éttermek
a Márkustér közvetlen közelében
TELJESEN UJJAALAKITVA.

Szobák 2¹/₂ lírától, teljes
penzió 9 lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
Társaskocsi és megbízott az állomásnál.

Villanyvilágítás!

Gőzfűtés! — Fürdők!

Tulajdonosok:

Serantoni és Fratelli Scattola.

Lido-Velence, Fürdő-Társaság.

Éghajlati hely és tengeri fürdők

kinesitherapeutikai intézettel.

Tengerparti tartózkodás, melyet a leghírneve-
sebb orvosok ajánlanak.

12 percnyire Velenczétől.

Grand Etablissement des Bains

Café-Restaurant, szalon és terrasz a tenger-
parton.

Grand Hôtel des Bains

a tenger-
parton, tar-
tozékkel és sátrakkal.

Grand Hôtel Lido

S. M. Elisabetta.
Családi szálloda
kerttel. Velence lagúnáinak és szigeteinek
gyönyörű panorámaja.

Távíráti cím:

Lido-Bäder, Venedig.

„OLIMPO“ Szoba és czimerfestő
CINEMATOGRAF

Via Germania 11. sz. Braida.

Naponta előadások d. u. 4 órától kezdve.

Vasár- és ünnepnapokon d. e.
10 órától 1-ig és d. u. 4-től 10-ig.

Rendkívül érdekes képek.

Kiváló Újdonságok:

A rendőrség kutyái.

A megtámadott kocsiposta.

A durezás fia stb. stb.

Belépti díj:

I. hely 40 fill. II. hely 20 fill.

Katonák és tíz éven aluli gyerme-
kek a felét fizetik.

vállalat.

Van szerencsénk a n. é. kö-
zönséget értesíteni, hogy Via
del Pino 9. szám alatt czimer-
szobafestő és mázoló-üzletet
nyitottunk.

Elvállalunk szoba- és díszlet-
festést, mázolást a legegyszerűbb
kiviteltől a leggazdagabbig.

Fa-, bádóg-, vászon- és üveg-
czimtblák készítését a legmo-
dernebb kivitelen a legolcsóbb
árak mellett.

A n. é. közönség szíves párt-
fogását kéri

mely tiszteltet!

Kurz Frigyes és tsa

Via del Pino 9. szám.



Szájpadlás nélküli szabadalmazott

FOGSOROKAT

egy darabból kizárólag készít

FRISCH LEO

fogműterme, az Adamich-tér sarkán Via Lido
2. II. emel. (Rinaldi ház)

naponta d. e. 8-12 és d. u. 2-6,

Minden műtét **fájdalom nélkül** személyesen
végez el.

Foghuzás, arany-ezüst és porcellán-plombirozás.
Aranykoronák, szájpadlás nélküli arany fogsorok,
porcellán és arany fogsorok (legújabb). Kaucuk- és
smaltol-fogsorok.

Katonatisztek, állami és vasúti tisztviselők jelen-
tékeny mérséklésben részesülnek.



**Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs-
keményítőgyár részv.-társaság**

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség

fénykeményítő

tábláscákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik

Elsőrangú divatszabászat

Himmel Ferdinánd Fiume

Via Adria 1. sz. Zmaics-ház.

Készít:

Angol-, francia-, sport- és amazonruhákat.

Mérsékelt árak. Xifogástalan szabás.



A Fiumei Népbank Részvény-Társaság

(FIUME. Andrassy-uteza 1. sz. I. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám-
ára és giro-számlára;

hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra;

leszámitol váltókat és kereskedelmi értékeket;

kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföld
minden nagyobb városába;

vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket;

előleget nyújt árukra és értékpapírookra;

megőriz és kezel értéktárgyakat;

gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek
inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;

fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piacokon.

Dr. PACHANY A.

FOGORVOS FIUMEBAN

működik minden hétfőn, szerdán és csütörtökön d. u. 3-6

„Villa Felice“ Abbaziában.



Lakatostanonczul

felvétetik két fiu Csernyus István épület-
lakatosnál. Via Serpentina 16. szám.

ABBAZIAI ÚTMUTATÓ.

(Lakások, penziók és beszerzési iorrások.)

Lokey kávéház

ABBAZIA.

Reichsstrasse, a kurpark átellenében.

Magyarok kedvenc találkozó helye.

Figyelmes kiszolgálás.

Pensio Vier Jahreszeiten

ABBAZIA.

Előkelő és kellemes otthon, pazar kényelemmel berendezve, nagy árnyas kerttel. Fürdők a házban.

Kitünő konyha. * * * * *

* * * * * Mérsékelt árak.

Telefon.

Szálloda és pensio Ertl Magyarok itt találkozunk!

Abbazia.

Reichsstrasse. A kurpark mellett.

Tulajdonos: Trotter Viktor.

A magyarok legkedvenczebb lakhelye.

Kitünő és elismert konyha.

Előzékeny kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Kovács J. magyar vendéglője

ABBAZIA

a Bellevue és Auge Gottes között.

Hideg és meleg étkek.

Frissen csapolt sör.

Mérsékelt árak.

A magyarok legkedveltebb penziója és étterme a

SLATINA

étterem és pensio

ABBAZIÁBAN

szemben a Slatina-fürdővel.

Gyönyörű árnyas kert. Kitünő konyha

Tiszta italok. — Mérsékelt árak.

Szobák 2 koronától feljebb.

Villa Adél

ABBAZIA (Südstrand).

Gyönyörű palotaszzerű villa.

A szobákból tengeri kilátás.

Uj építkezés.

Abbaziai magyar vendéglő

„Auge Gottes“

Kitünő magyar konyha gyönyörű kerthelyiséggel.

Tiszta italok. Előzékeny kiszolgálás.

Orosz árak.

Magyarok találkozó helye

Friedrichshof

szálloda és pensio

Villa Heim - ABBAZIA.

Gyönyörű árnyas kert és bekerített saját tengeri fürdővel.

Modern berendezés. — Egész éven át nyitva

Tulajdonos: HEIM F.

a Fiumei Deák szállónak 20 év óta tulajdonosa.

PENSIO STEINACKER

ABBAZIA

A WANDLBAHN KÖZELÉBEN.

Kitünő KOSER konyha.

Elegáns balkonos szobák gyönyörű tengeri kilátással.

Családok részére nagy kedvezmény.

Mérsékelt árak. — Figyelmes kiszolgálás.

Hotel Pension Hercules

ABBAZIA.

Modern kényelemmel berendezett ház a molóval szemben. — Híres konyha. — Családok részére mélyen leszállított árak.

E lapra hivatkozik kedvezményben részesülnek

Tulajdonos: Wilsch Albert.

LEDERER

penzió és szálloda
Abbaziaában.

Magyarok kedvenc otthona 85 szobával.

A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi légfűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz fürdők a házban. Árnyas kert.

Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók rendelkezésére áll. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás.

Jutányos árak.

Szálloda és Penzió LACKNER

ABBAZIA, Reichsstrasse.

Gyönyörű tengeri kilátás majdnem minden szobából.

Magyarok kedvenc lakhelye.

Orosz árak.

Előzékeny és pontos kiszolgálás.

Fürdő a házban.

Villanyvilágítás.

Villa Dražica

Abbazia.

Szép fekvés, kilátással a tengerre.

Kényelmesen berendezett szobák

mérsékelt árakon.

„Antoniusshof“

ABBAZIA, Reichsstrasse.

(közvetlen a kurpark mellett)

Kellemes otthon családok és magánosok részére.

Modern bútorkészítés, szép barátságos szobák.

Villanyvilágítás. * Mérsékelt árak.

Elsőrangú fényképezési műterem

JELUSICH

FIUME - ABBAZIA

(Corso)

(Angiolina fürdő)

Felvételek egész napon át művészies kivitelben készülnek.

„PORKERT“

fényképezési műterme

ABBAZIÁBAN, a Slatina-fürdő mellett.

Kitünő felvételek

a nap bármely szakában.



FRUWIRTH & COMP.

Fényképezési cikkek áruháza

WIEN, VI., Gumpendorferstrasse 9-11.

A legmodernebb fényképezési cikkek dús választéka minden árban. — Alkalmi vételek. Nagyító

Mignon Pensio Rákóczi vendéglő

Volosca (a moló mellett).

A legszebb és legkényelmesebb otthon Voloscában.

Figyelmes kiszolgálás.

Mérsékelt árak.

Az új kivándorlási palotával szemben.

Valódi magyar konyha.

Ebéd és vacsora 20 forint.

Kényelmes hely társas-kuglizók részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel

Gulyás László, vendéglős

„ELEKTRA SZALON“

(Mozgófényképek).

(Corso 14. szám, szemben a postaépülettel).

1907. július 21-étől július 28-ig

Kitünő új műsor.

Állandó előadások.

Hétköznapokon d. u. 5—10-ig.

Vasárnapokon d. e. 10—1-ig és

d. u. 1/4—11-ig.

Beléptidij:

hely 50 fill., gyermekeknek 10 éven

alul 30 fill., II. hely 20 fill., gyermekeknek 10 éven alul 10 fill.

Crnkovič

szálloda, pensio és kávéház

CIKVENICA.

A fürdő központján, közvetlen a tengerpart mentén, a molótól 2 percznyire.

Kitünő magyar és német konyha.

Kitüntetve a német orvosi kongresszus által.

Eredeti magyar és német fajborok, valamint Münchener és Pilsener sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan alkalmas és kellemes hely.

Orosz árak. — Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: Crnkovič József.

WEISS M.
 Corso 11. sz. **FIUME** Corso 11. sz.
 a várostorony átellenében.
 Ujjonnan érkeztek:
 kész és mértékre szabott
 női toilettek vászonból.
 Gyönyörű
 blúz-ujdonságok
 battiszt-, pongis-, vászon- és zefirekben.
 Fürdő-öltözékek
 hölgyek részére (új reformszabás);
 urak részére darabonként 2 koronától feljebb.
 Fürdő-kalapok és fürdő cipők.
 Frottir-köpenyek és frottir kendők.

Csizmás Demeter
 fiumei első magyar fodrász
 VIA ADAMICH 2., az Európa szállóval szemben
 készít mindennemű hajmunkát jutányos áron, úgy mint parókát, hajfonatot és mindenféle hajdiszt.
 Bel- és külföldi illatszerek, a legjobb hajhullás és korpaképződés elleni szerek kaphatók.

Catti György utóda
 cs. és kir. udvari szállító
gyógyszertára
 — a városi torony mellett.
 Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerzappanok, az összes ásványvíz, toailettezikkek és szépitőszerek, stb. stb.

Használt és új Zsákok raktára.
 Bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil
 Urményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
 Telefon 226. sz.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
 (Gyár Budapest-Kőbánya).
 — fiumei főraktára. —
 Iroda: Urményi tér 6. — Jéggyár: Canale utca, Steinmann-ház. — Telefon szám 226
Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
 Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládában érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl-es hordókban és 50 töl literes palaczkot tartalmazó eredeti ládában.
 Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak.
Bárhoza házhoz is történik szállítás.
 Detail elárúsító helyek:
 „Unione“-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Prolungato. — A „Salamon“-féle cukrászda, tulajdonos: Bardola V.
Mindenkor friss csapolás
 a Bonavia szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinand; a Sorko-féle vendéglőben, a községi takarékpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10. és a New-York kávéházban, Corsia Deák.
Főképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér 6.

LEOPOLD GYULA Budapest, Erzsébet-körút 41.

<p>Requiny-féle római vértisztító-szörp páratlan szer minden borbajnál, bujakornál. Vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító. Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 9 kor. utánvétellel küld. REQUINY ATTILA gyógyszerész, Budapest, VII., Kúli-ó Kerepesi út 24. A híres RAKÓCZI GYOMORKESERÜ egyedüli készítője. Érdekes prospektus ingyen!</p>	<p>KÉSMÁRKI LENVÁSZON DAMÁST. áruk csak akkor valódiak. VALÓDI SZEPESSEGI VÉDŐ ÉCHT ZIPSER</p>	<p>YERSZEGENYSÉG, ETVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárakban Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kalvin-ter.</p> <p>A legjobb órákat legszilárdabb és legdivatósabb ékszereket, ugyancsak órákat, mint RÉSZLETFIZETÉSRE szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben első és legnagyobb üzlete BRAUSWETTER JÁNOS kronométer órák SZEGEDEN. Arjegyzék 2000 kappal ingyen és bérmentve.</p>	<p>TUDÓBAJOSOKNAK és mindenkinek, aki köhög, rohad, páratlan szolgálatot tesz a  Halapi-féle hársfamezszörp Mintávevget 8 koronáért küld APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64.</p>
<p>PLATSCHEK VILMOS elismert legolcsóbb, legszilárdabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p>A világot bámulatba ejti a Hammond írógép. Kizárólagos elárúsítók: FARAGÓ TESTVÉREK Budapest, V., Arany János-u. 8. Kérjen mindenki prospektust!</p>	<p>Ezeplő, majfoló, pattanás, mibeszter, ráncok eltűnnek az arcáról a valódi angol BALASSA FÉLE UGORKATEJ szépitőszerelel való bekeneés által Egy üveg ára 2 korona. Hosszú ugorkaszappan 1 K. puder 1-20 K. Főzetéki: BALASSA KORNÉL gyógyszerész dési hely: Spest, Andrássy-út 47.</p>	
<p>Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? SCHULLER FERENCZ ujonnan berendezett elsőrangú étteremben Budapest, VI., Andrássy-út 39. mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és pontos kiszolgálás van.</p>	<p>KISS SZERENCSEJE NAGY VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET KISS KÁROLY ÉS TÁRSA BUDAPEST KOSSUTH L. U. 13</p>	<p>BABYMIRA-CRÉM legjobb szer kiütések, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kipállott bőr gyógyítására. Egyedüli készítő: BRODJOVIN H. GYÓGYSZ. ZÁGRÁB 5 doboz ára bérm. 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.</p> <p>A DREZDAI MOTORGYÁR részvénytársaság benzín-, gáz-, szivógáz-motorok és benzín lokomobiljai szakkörökben elismert legjobbak az összes gyártmányok között. Vezér-lányok: GELLÉRT IGNÁC és Tsa Budapest, VI., Teréz-körút 41. Prospektus ingyen.</p> <p>Pacific TOJÁS KÉSZÍTMÉNY tojásdarágója helyett használható a sütés és főzésnél. NAGY MEGTAKARÍTÁS. Kapható minden főzerőrlőben és drogeriában. Készül: STROBENTZ TESTVÉREK R. T. vegyészeti gyár, BUDAPEST.</p> <p>„Zsorna“-féle NEPELEJTS védjegyű férfi nyakkendő, kintő magyar Ipari PÁRIS SZÁLLÓDA Szállodás: Simon Pál Budapest, VI., Váci-körút 25. sz. 100 szoba 2-20 K. től feljebb, kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Fürdő, melegvíz kávéház, étterem, Vilamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és halok felé.</p>	